

口试练习

【适合年级】 华文（低年级）

【新闻】 有人违规？ 这款巡逻机器人会发出“温馨提醒”

对话提示：

1. 你曾经在公共场所看过机器人取代人工执行任务吗？谈谈你的观察和想法。（叙述+伸展题）

<p>参考答案</p>	<p>我曾经在公共场所看过不同功能的机器人取代人工执行任务。</p> <p>几年前，我和家人到榜鹅大厦食阁用餐。当时我看到收碗碟的机器人。它会自动穿梭于餐桌旁，方便食客归还托盘和碗碟，引起食客的好奇和关注。我发现机器人的出现，让许多食客自动自发地归还碗碟和托盘，可惜这个收碗碟的机器人并不能推广使用，而我们已开始强制食客用餐后，自行归还托盘碗碟了。</p> <p>有一次我和家人到餐馆用餐。我点的炒饭很好吃，餐馆的服务生告诉我们，那不是厨师炒的，而是自动炒饭机器炒出来的。我觉得炒饭看似简单，但要炒得好吃也不容易，而且也挺费时费力的，用机器炒饭，的确大大提高了厨房的工作效率。</p> <p>不久前，我到碧山-宏茂桥公园晨运时，看到一台四只脚的机器人。原来这台名叫“Spot”的机器狗是在巡逻公园，鼓励公众维持安全社交距离。我觉得公园这么大，用机器人巡逻会减轻巡逻员的负担，也可以减少巡逻员和公众之间的接触。（374个字）</p>
<p>答题指引</p>	<p>*能从录像中获得启发以拓展内容。</p> <p>*能组织内容，有条理地讲述自己的经历和想法。</p>

2. 录像中所展示的巡逻机器人是一台怎样的机器人？它有什么功能？（叙述+重整题）

<p>参考答案</p>	<p>录像中所展示的巡逻机器人，是一台由内政科技局与国家环境局、陆路交通管理局、新加坡食品局和建屋发展局合作研发的多功能巡逻机器人。这台机器人利用人工智能分析，能探测违规行为，包括在禁烟区内吸烟、非法售卖商品，违规停放脚踏车或在人行道使用代步工具。若有超过五人一组的集会，机器人也会发出警告。</p> <p>这台巡逻机器人将在大巴窑中心试行巡逻机器人，以每小时五公里的速度，穿行在大巴窑中心。巡逻机器人设有七个摄像机，能捕捉 360 度的全景镜头。一旦发现违规行为，机器人便会给予提醒。它具备了多个传感器，能避开行人或其他障碍物。（250 个字）</p>
<p>答题指引</p>	<p>*能从录像中摘录相关信息，加以归纳与组织，有条理地陈述内容。</p>

3. 你会支持使用巡逻机器人吗？请谈谈你的看法。（评价题）

<p>参考答案</p>	<p>我会支持使用巡逻机器人，但我认为还有值得改善的地方。</p> <p>巡逻机器人设有七个摄像机，能捕捉 360 度的全景镜头，可以盯到每一个角落，会比人工的巡逻更加便捷高效，也减轻巡逻员的工作，但是巡逻机器人也有不足之处。</p> <p>虽然巡逻机器人具备多个传感器，能避开行人或其他障碍物，但是有些公众的行动速度很快，比如，一些骑着电动脚车的送餐员会在人来人往的地方穿梭，希望巡逻机器人的感应器性能好，不会撞上这些行色匆匆的人。</p> <p>当局表示使用巡逻机器人主要是为了提高人们对违法行为的意识，而不是用来执法。机器人能探测违规行为，不会进行取缔开罚单。在录像中，当巡逻机器人探测到违规行为时，会通过广播提醒违规者。我发现广播的音量蛮大，引起公众的注意。我觉得这样会令违规者感到尴尬。我也发现机器人是以英语进行广播提醒的。机器人“头上”的屏幕显示的提示语也是英文。这是否能提高不懂得英文的公众对违法行为的意识呢？我认为这也是有关当局应该探讨的。（399 个字）</p>
<p>答题指引</p>	<p>*能清楚地表明自己的立场。</p> <p>*能从录像中得到启发，提出适当的、合理的证据来支持自己的看法。</p>